
 

10ª ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 

(NDE) DO CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO 

JOÃO DEL-REI 
Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte um, às quatorze horas e trinta 1 
minutos,teve início,através de webconferência pela Plataforma do Google Meet, devido à suspensão 2 
das atividades presenciais nos campi da Universidade Federal de São João del-Rei determinada pela 3 
Portaria da Reitoria 122, de vinte e um de março de dois mil e vinte,a reunião ordinária do Núcleo 4 
Docente Estruturante (NDE) do curso de Engenharia Civil da Universidade Federal de São João 5 
del-Rei (UFSJ). Estiveram presentes os membros do NDE: professorEmmanuel Kennedy da Costa 6 
Teixeira – Coordenador do curso de Engenharia Civil e presidente do NDE,professorasCarmem 7 
Miranda Lagee Mariana Arruda Pereira e o professor Tales Moreira de Oliveira. O professor Lucas 8 
Roquete Amparo justificou a sua ausência. Na reunião foram tratados os itens apresentados a seguir. 9 
Item 01 – Aprovação da ata da reunião anterior: A ata foi enviada para o e-mail dos membros do 10 
NDE. Após a leitura de todos, ela foi aprovada por unanimidade. Item 02 – Informes: A planilha 11 
de acompanhamento das ações para melhoria do curso foi apresentada e foram verificadas as 12 
atividades que cada membro do NDE desenvolveu. Item 03 – Avaliação das reuniões realizadas 13 
com as empresas da região: Após o relato dos membros do NDE que estiveram presentes nas 14 
reuniões com as empresas, foram identificadas as seguintes ações a serem desenvolvidas, conforme 15 
os apontamentos realizados pelas empresas: 1) Softwares: necessidade de se possui licenças para 16 
utilização dos softwares nas disciplinas do curso. A professora Mariana está fazendo contato com 17 
uma empresa de softwares da área de Engenharia Civil para verificar a possibilidade de parceria. 2) 18 
Integração entre as disciplinas do curso: Para isso, serão realizadas reuniões com os professores 19 
do curso para apresentar a importância e a necessidade que as disciplinas se integrem. 3) Curso de 20 
pós-graduação: Será iniciado um movimento buscando criar um curso de pós-graduação em 21 
Engenharia das Construções. O professor Tales vai conversar com o professor Leandro Neves 22 
Duarte e a professora Carmem conversará com o professor HisashiInouepara verificar a 23 
possibilidade dos dois professores (Leandro e Hisashi) formarem uma comissão para avaliar sobre o 24 
curso de pós-graduação. 4) Trabalhar com os discentes questões relacionadas à gestão: Neste 25 
primeiro momento, os professores Ana Maria Resende e Velcimiro Maia serão convidados para se 26 
reunir com NDE, visto que eles lecionam a disciplina Economia e Administração. 5) Aplicação de 27 
projetos nas disciplinas:Para isso, serão realizadas reuniões com os professores do curso visando a 28 
conscientização para que eles possam adotar projetos nas suas disciplinas. Além disso, será 29 
incentivado que eles convidem profissionais das empresas para que estes apresentem projetos de 30 
suas áreas e/ou avaliem os projetos que os discentes desenvolverão nas disciplinas. 6) Rigor com a 31 
escrita científica: O professor Fábio Leite, da disciplina Metodologia Científica, será convidado 32 
para se reunir com o NDE. Nessa reunião, buscará uma parceria para que o professor auxilie os 33 
discentes na escrita de projetos. Ademais, os professores do curso também serão incentivados para 34 
que cobrem constantemente dos discentes para que eles escrevam textos com maior rigor científico.  35 
7) Aplicação da área de mineração nas disciplinas do curso: Esta ação ainda será melhor 36 
avaliada pelo NDE. 8) Convite as empresas para estarem presentes nas disciplinas, eventos, 37 
palestras etc: Esta ação será relatada para os professores do curso para que eles busquem cada vez 38 
mais a parceria com as empresas e as entidades da região. Item 04 – Próxima reunião do NDE:A 39 
próxima reunião do NDE ocorrerá no dia 02/07/2021às quatorze horas e trinta minutos. Na ocasião, 40 
as ações do NDE serão novamente avaliadas para se saber o atual estágio de desenvolvimento. A 41 
reunião foi encerrada às 16 horas e 10 minutos do dia onze de junho de dois mil e vinte um. Eu, 42 
Emmanuel Kennedy da Costa Teixeira,coordenador do curso de Engenharia Civil, lavrei a presente 43 
ata, que, depois de lida e aprovada, deverá ser assinada pelos presentes. Ouro Branco, onze de 44 
junhode dois mil e vinte um. 45 
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